

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2498**

**02-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വിദ്യാഭ്യാസ ശാക്തീകരണ നീയ്**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p><b>ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്,</b>  <b>ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് ,</b>  <b>ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്,</b>  <b>ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ</b></p>		<p align="center"><b>Shri V Sivankutty</b>  <b>(പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>	
(എ)	<p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി മാതൃകയിൽ വിദ്യാഭ്യാസശാക്തീകരണത്തിന് നീയ് സ്വരൂപിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ഉണ്ട്, കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് സ്കൂളുകൾ തുറക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ അധ്യയനവർഷം ഓൺലൈൻ പഠനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സ്വന്തമായി ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവ ലഭിക്കുന്നതിനായി സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലയിൽ നിന്നുള്ളവരിൽ നിന്നും സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുടെ മാതൃകയിൽ പ്രത്യേക നീയ് (ചിഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് എഡ്യൂക്കേഷൻ എംപവർമെന്റ് ഫണ്ട്) രൂപീകരിക്കാൻ, ഡിജിറ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച പ്രവർത്തന രേഖ അംഗീകരിച്ച് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. നീയ് രൂപീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഫണ്ട് ഏത് രീതിയിലാണ് വിനിയോഗിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>ഉണ്ട്, കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് സ്കൂളുകൾ തുറക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ അധ്യയനവർഷം ഓൺലൈൻ പഠനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സ്വന്തമായി ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവ ലഭിക്കുന്നതിനായി സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലയിൽ നിന്നുള്ളവരിൽ നിന്നും സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുടെ മാതൃകയിൽ പ്രത്യേക നീയ് (ചിഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് എഡ്യൂക്കേഷൻ എംപവർമെന്റ് ഫണ്ട്) രൂപീകരിക്കാൻ, ഡിജിറ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച പ്രവർത്തന രേഖ അംഗീകരിച്ച് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. നീയ്</p>

		<p>രൂപീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും നിർമ്മാണരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പ്രസ്തുത ഫണ്ട് എപ്രകാരം പ്രയോജനപ്രദമാകും എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്, കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് സ്കൂളുകൾ തുറക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഈ അധ്യയനവർഷം ഓൺലൈൻ പഠനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സ്വന്തമായി ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവ ലഭിക്കുന്നതിനായി സമൂഹത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലയിൽ നിന്നുള്ളവരിൽ നിന്നും സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യത്തിലേക്കായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുടെ മാതൃകയിൽ പ്രത്യേക നിധി (ചിഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് എഡ്യൂക്കേഷൻ എംപവർമെന്റ് ഫണ്ട്) രൂപീകരിക്കാൻ, ഡിജിറ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസം സംബന്ധിച്ച പ്രവർത്തന രേഖ അംഗീകരിച്ച് പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിധി രൂപീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ